
 

 

     Ffôn/Tel: 01656 643643                                                   Facs/Fax: 01656 668126          Ebost/Email: talktous@bridgend.gov.uk                                                                                  

     Negeseuon SMS/ SMS Messaging: 07581 157014           Twitter@bridgendCBC              Gwefan/Website: www.bridgend.gov.uk 

Cyfnewid testun: Rhowch 18001 o flaen unrhyw un o’n rhifau ffon ar gyfer y gwasanaeth trosglwyddo testun 

Text relay: Put 18001 before any of our phone numbers for the text relay service 

Rydym yn croesawu gohebiaeth yn y Gymraeg. Rhowch wybod i ni os yw eich dewis iaith yw’r Gymraeg  
We welcome correspondence in Welsh. Please let us know if your language choice is Welsh 

Rydym yn croesawu gohebiaeth yn Gymraeg. 
Rhowch wybod i ni os mai Cymraeg yw eich 

dewis iaith. 
We welcome correspondence in Welsh. Please 
let us know if your language choice is Welsh. 

 

Cyfarwyddiaeth y Prif Weithredwr / Chief 
Executive’s Directorate  
Deialu uniongyrchol / Direct line /: 01656 643148 / 
643694 / 643513 
Gofynnwch am / Ask for:  Democratic Services/ 
Gwasanaethau Democrataidd 
 
Ein cyf / Our ref:       
Eich cyf / Your ref:       
 
Dyddiad/Date: Dydd Mercher, 16 Gorffennaf 2024 

 

 
Annwyl Cynghorydd,  
 
 IS-BWYLLGOR TRWYDDEDU (B) 
 
Cynhelir cyfarfod o Is-bwyllgor Trwyddedu B o bell - trwy Microsoft Teams ddydd Mawrth, 23 
Gorffennaf 2024 am 10:00. 
 
AGENDA 
 
1.  Ymddiheuriadau am absenoldeb    

 Derbyn ymddiheuriadau am absenoldeb gan Aelodau. 
 

2.  Datganiadau o fuddiant    

 Derbyn datganiadau o ddiddordeb personol a rhagfarnol (os o gwbl) gan Aelodau / 
Swyddogion yn unol â darpariaethau'r Cod Ymddygiad Aelodau a fabwysiadwyd gan y 
Cyngor o 1 Medi 2008. 
 

3.  Cymeradwyaeth Cofnodion   3 - 10 

 Derbyn i’w cymeradwyo Cofnodion y cyfarfod a gynhaliwyd ar 02/04/2024 a chofnodion Is-
bwyllgor Deddf Trwyddedu 2003 (B)26/03/2024 a 02/05/24 
 

4.  Materion Brys    

 I ystyried unrhyw eitemau o fusnes y, oherwydd amgylchiadau arbennig y cadeirydd o'r farn 
y dylid eu hystyried yn y cyfarfod fel mater o frys yn unol â Rhan 4 (pharagraff 4) o'r 
Rheolau Trefn y Cyngor yn y Cyfansoddiad. 
 

5.  Gwahardd y Cyhoedd    

Public Document Pack

mailto:talktous@bridgend.gov.uk
http://www.bridgend.gov.uk/


 Nid oedd y cofnodion ac adroddiadau sy'n ymwneud â'r eitemau canlynol yn cael eu 
cyhoeddi, gan fod eu bod yn cynnwys gwybodaeth eithriedig fel y'i diffinnir ym Mharagraffau 
14 a 16 o Ran 4 a Pharagraff 21 o Ran 5, Atodlen 12A, Deddf Llywodraeth Leol 1972, fel y'i 
newidiwyd gan Orchymyn Llywodraeth Leol  
(Cymru) 2007 (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio). 
 
Os, yn dilyn cymhwyso'r prawf budd y cyhoedd yn yr Is-Bwyllgor yn penderfynu yn unol â'r 
Ddeddf i ystyried yr eitemau hyn yn breifat, bydd y cyhoedd yn cael eu gwahardd o'r 
cyfarfod yn ystod ystyriaeth o'r fath. 
 

6.  Cymeradwyaeth Cofnodion wedi’u Eithrio   11 - 14 

 Derbyn i'w cymeradwyo Cofnodion eithriedig 26/03/2024 a 02/04/2024 
 

7.  Caniatáu Trwydded Yrru Cerbyd Hacni a Hurio Preifat  
 

15 - 20 

Nodyn:  Cyfarfod o Bell fydd hwn a bydd Aelodau a Swyddogion yn mynychu o bell trwy Microsoft 
Teams. Bydd y cyfarfod yn cael ei recordio i’w ddarlledu wedyn ar wefan y Cyngor a fydd ar gael 
cyn gynted ag sy’n ymarferol ar ôl y cyfarfod. Os hoffech weld y cyfarfod hwn yn fyw, cysylltwch â 
cabinet_committee@bridgend.gov.uk neu ffoniwch. 01656 643148/643694/643513/643159. 
 
Yn ddiffuant 
 
K Watson 
Prif Swyddog, Gwasanaethau Cyfreithiol a Rheoleiddio, AD a Pholisi Corfforaethol 
 
 
Dosbarthiad: 
 
Cynghorwyr Cynghorwyr Cynghorwyr 
H T Bennett 
C Davies 
S Easterbrook 

H Griffiths 
RM James 
P W Jenkins 

R Williams 



LICENSING SUB-COMMITTEE BIS-BWYLLGOR TRWYDDEDU B 

 

COFNODION CYFARFOD IS-BWYLLGOR TRWYDDEDU BA GYNHALIWYD AR FFURF HYBRID YN SIAMBR Y CYNGOR - Y SWYDDFEYDD 
DINESIG, STRYD YR ANGEL, PEN-Y-BONT AR OGWR, CF31 4WB AR DDYDD MAWRTH, 2 EBRILL 2024 AM 10:00 
 
 

Yn bresennol 
 

Y Cynghorydd R M James – Cadeirydd 
 
S Easterbrook P W Jenkins   

 
 

Yn Bresennol yn Rhithiol 
 

H T Bennett H Griffiths   
 
 
Ymddiheuriadau am Absenoldeb 
Dim. 
 
Swyddogion: 
 
Andrea Lee Uwch Gyfreithiwr 
Oscar Roberts Prentis Gweinyddu Busnes Gwasanaethau Democrataidd 
Rachel Keepins Rheolwr Gwasanaethau Democrataidd 
Kirsty Evans Uwch Swyddog Trwyddedu 
 
Datganiadau o Fuddiant 
Dim. 
 

49. Ethol Cadeirydd 
 

 

Penderfyniad 
 

PENDERFYNWYD: Enwebwyd y Cynghorydd R M James yn unfrydol fel Cadeirydd gan y Pwyllgor. 

Dyddiad y Penderfyniad 
 

2 Ebrill 2024 

 
 

P
age 3

A
genda Item

 3



LICENSING SUB-COMMITTEE BIS-BWYLLGOR TRWYDDEDU B 

 

50. Ymddiheuriadau am Absenoldeb 
 

 

Penderfyniad 
 

Dim. 

Dyddiad y Penderfyniad 
 

2 Ebrill 2024 

 
 

51. Datganiadau o Fuddiant 
 

 

Penderfyniad 
 

Dim. 

Dyddiad y Penderfyniad 
 

2 Ebrill 2024 

 
 

52. Cymeradwyo Cofnodion 
 

 

Penderfyniad 
 

PENDERFYNWYD: Derbyn cofnodion Is-bwyllgor Trwyddedu B a gynhaliwyd 27/06/2023 a 31/01/2024 a 
hefyd cofnodion Is-bwyllgor Deddf Drwyddedu 2003 B fel gwir gofnod manwl gywir. 

Dyddiad y Penderfyniad 
 

2 Ebrill 2024 

 
 

53. Cais am Drwydded Cerbyd Hurio Preifat 
 

 

Penderfyniad 
 

PENDERFYNWYD: Nododd yr aelodau bod y cais yn disgyn oddi allan i'r Polisi Trwyddedu ym mharagraff 
2.1 oherwydd oedran y cerbyd. Nododd yr aelodau ymhellach fod y Polisi ym mharagraff 2.2 yn caniatáu 
iddo gael ei lacio mewn amgylchiadau eithriadol, a manylwyd ar enghreifftiau o'r rhain ym mharagraff 2.4 
o'r Polisi.  
 
Yn dilyn archwiliad ffisegol o gerbyd Mercedes Benz S350, rhif cofrestru RG18 PFO ac a gofrestrwyd 
gyntaf ar 30/06/2018, penderfynodd y Pwyllgor yn unfrydol bod y cerbyd yn addas i'r pwrpas o safbwynt ei 
safon yn fewnol ac allanol yn ogystal â'i rinweddau diogelwch. Gan hynny, cymeradwywyd y drwydded gan 
yr Is-bwyllgor. 

Dyddiad y Penderfyniad 
 

2 Ebrill 2024 

P
age 4



LICENSING SUB-COMMITTEE BIS-BWYLLGOR TRWYDDEDU B 

 

 
 

54. Eitemau Brys 
 

 

Penderfyniad 
 

Dim. 

Dyddiad y Penderfyniad 
 

2 Ebrill 2024 

 
 

55. Eithrio’r Cyhoedd 
 

 

Penderfyniad 
 

PENDERFYNWYD: Bod y cyhoedd, dan Adran 100A (4) Deddf Llywodraeth Leol 1972, fel y'i diwygiwyd 
gan Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007, yn cael eu heithrio o’r 
cyfarfod wrth ystyried yr eitemau nesaf, gan eu bod yn cynnwys gwybodaeth esempt fel y'i diffinnir ym 
Mharagraff 12 o Ran 4 a Pharagraff 21 o Ran 5 Atodlen 12A y Ddeddf.  
 
Ar ôl cymhwyso'r prawf budd cyhoeddus, penderfynwyd, yn unol â'r Ddeddf y cyfeirir ati uchod, i ystyried yr 
eitem ganlynol yn breifat, gyda'r cyhoedd yn cael eu heithrio o'r cyfarfod, gan yr ystyrid, ym mhob 
amgylchiadau sy'n ymwneud â'r eitem, bod y budd cyhoeddus yn cynnal yr esemptiad yn drech na'r budd 
i'r cyhoedd o ddatgelu'r wybodaeth, oherwydd byddai'r wybodaeth yn niweidiol i'r ymgeisydd a 
grybwyllwyd. 

Dyddiad y Penderfyniad 
 

 

 
 

56. Cymeradwyo Cofnodion wedi’u Heithrio  
 
 
Er mwyn edrych ar y drafodaeth bellach a gafwyd ar yr eitemau uchod, cliciwch y ddolen hon 
  
Daeth y cyfarfod i ben am 11:15.  

P
age 5



T
his page is intentionally left blank



LICENSING ACT 2003 SUB-COMMITTEE (B) - TUESDAY, 26 MARCH 2024 
 

COFNOD O BENDERFYNIAD CYFARFOD O’R IS-BWYLLGOR DEDDF TRWYDDEDU 2003 (B) A GYNHALIWYD  HYBRID YN SIAMBR Y CYNGOR 
SWYDDFEYDD DINESIG, STRYD YR ANGEL, PEN-Y BONT AR OGWR, CF31 4WB / O BELL TRWY MICROSOFT TEAMS AR DYDD MAWRTH, 26 
MAWRTH 2024 14:00 
 

Presennol 
 

Y Cynghorydd R Williams – Cadeirydd  
 
RM James    
 
 

Presennol – O Bell  
 
H Griffiths    
 
 
Ymddiheuriadau am Absenoldeb 
Dim. 
  
 
Swyddogion: 
 
Michael Pitman Swyddog Cymorth Technegol – Gwasanaethau  

Democrataidd 
Yvonne Witchell Trwyddedu Rheolwr Tîm 
Nick Dennison Uwch Cyfreithiwr 
Oscar Roberts Prentis Gweinyddol Busnes - Gwasanaethau Democrataidd 

 
 
 
Datganiadau o Ddiddordeb 
Dim. 
 

72. Gwahardd y Cyhoedd 
 

 

Y penderfyniad a wnaed 
 

PENDERFYNWYD: O dan Adran 100A (4) o Ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y’i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywiad) (Cymru) 2007, bod y cyhoedd yn cael 

P
age 7



LICENSING ACT 2003 SUB-COMMITTEE (B) - TUESDAY, 26 MARCH 2024 
 

eu gwahardd o’r cyfarfod tra byddai’r eitemau busnes canlynol yn cael eu hystyried am eu bod yn cynnwys 
gwybodaeth oedd wedi ei heithrio fel y’i diffiniwyd ym Mharagraffau 12 a 18 o Ran 4 a/neu Baragraff 21 o 
Ran 5 o Atodlen 12A y Ddeddf. 
  
Yn dilyn cymhwyso prawf lles y cyhoedd, penderfynwyd, yn unol â’r Ddeddf y cyfeiriwyd ati uchod, ystyried 
yr eitemau canlynol yn breifat, gyda’r cyhoedd wedi eu gwahardd o’r cyfarfod, gan yr ystyrid yn yr holl 
amgylchiadau yn ymwneud â’r eitemau, fod lles y cyhoedd mewn cynnal yr eithriad yn gorbwyso lles y 
cyhoedd mewn datgelu’r wybodaeth, am y byddai’r wybodaeth yn niweidiol i’r ymgeiswyr a grybwyllwyd 
felly. 

Dyddiad gwneud y penderfyniad 
 

26 Mawrth 2024 

 
 
I arsylwi dadl bellach a gynhaliwyd ar yr eitemau uchod, cliciwch ar y ddolen hon. 
 
Terfynwyd y cyfarfod yn 14:29 

P
age 8

https://www.youtube.com/watch?v=zz6pdj6JjgQ


IS-BWYLLGOR DEDDF TRWYDDEDU 2003 (B) - DYDD IAU, 2 MAI 2024 

 

COFNOD O BENDERFYNIAD CYFARFOD O’R IS-BWYLLGOR DEDDF TRWYDDEDU 2003 (B) A GYNHALIWYD HYBRID IN THE COUNCIL 
CHAMBER - CIVIC OFFICES, ANGEL STREET, BRIDGEND, CF31 4WB AR DYDD IAU, 2 MAI 2024 10:00 
 

Presennol 
 

Y Cynghorydd R Williams – Cadeirydd  
 
H Griffiths RM James   
 
 

Presennol – O Bell  
 
    
 
 
Ymddiheuriadau am Absenoldeb 
Dim. 
  
 
Swyddogion: 
 
Oscar Roberts Prentis Gweinyddol Busnes - Gwasanaethau Democrataidd 
Michael Pitman Swyddog Cymorth Technegol – Gwasanaethau Democrataidd 
Katie Wintle Cyfreithiwr - Tîm Ymgyfreitha 
Kirsty Evans Rheolwr Tîm Trwyddedu 
Rachel Keepins Rheolwr Gwasanaethau Democrataidd 
 
 
Datganiadau o Ddiddordeb 
Dim. 
 

76. Gwahardd y Cyhoedd 
 

 

Y penderfyniad a wnaed 
 

PENDERFYNWYD: O dan Adran 100A (4) o Ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y’i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywiad) (Cymru) 2007, bod y cyhoedd yn cael 

P
age 9



IS-BWYLLGOR DEDDF TRWYDDEDU 2003 (B) - DYDD IAU, 2 MAI 2024 

 

eu gwahardd o’r cyfarfod tra byddai’r eitemau busnes canlynol yn cael eu hystyried am eu bod yn cynnwys 
gwybodaeth oedd wedi ei heithrio fel y’i diffiniwyd ym Mharagraffau 12 a 18 o Ran 4 a/neu Baragraff 21 o 
Ran 5 o Atodlen 12A y Ddeddf. Yn dilyn cymhwyso prawf lles y cyhoedd, penderfynwyd, yn unol â’r 
Ddeddf y cyfeiriwyd ati uchod, ystyried yr eitemau canlynol yn breifat, gyda’r cyhoedd wedi eu gwahardd 
o’r cyfarfod, gan yr ystyrid yn yr holl amgylchiadau yn ymwneud â’r eitemau, fod lles y cyhoedd mewn 
cynnal yr eithriad yn gorbwyso lles y cyhoedd mewn datgelu’r wybodaeth, am y byddai’r wybodaeth yn 
niweidiol i’r ymgeiswyr a grybwyllwyd felly. 

Dyddiad gwneud y penderfyniad 
 

2 Mai 2024 

 
77. Cais Trosglwyddo ar gyfer Bwyd Dewis Da, 49 & 49a Stryd Wyndham 

 
 

 
Terfynwyd y cyfarfod yn 11:34

P
age 10



Document is Restricted

Page 11

Agenda Item 6
By virtue of paragraph(s) 12 of Part 4 of Schedule 12A
of the Local Government Act 1972.



This page is intentionally left blank



Document is Restricted

Page 13

By virtue of paragraph(s) 12 of Part 4 of Schedule 12A
of the Local Government Act 1972.



This page is intentionally left blank



Document is Restricted

Page 15

Agenda Item 7
By virtue of paragraph(s) 12 of Part 4 of Schedule 12A
of the Local Government Act 1972.



This page is intentionally left blank


	Agenda
	3 Cymeradwyaeth Cofnodion
	240326 LA2003 Licensing SCB Minutes
	240502 LA2003 SCB Mins

	6 Cymeradwyaeth Cofnodion wedi’u Eithrio
	240402 LSCB Exempt Minutes CYM

	7 Caniatáu Trwydded Yrru Cerbyd Hacni a Hurio Preifat

